
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 01/04/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η παραμονή των “ΕΑΣ” στον Υμηττό ως εφαλτήριο ανάπτυξης της Ελληνικής 

Αμυντικής Βιομηχανίας» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το από 24/02/2021 Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας Εργατοϋπαλλήλων Χημικής 
Βιομηχανίας Ελλάδος («ΟΕΧΒΕ»), φημολογείται το ενδεχόμενο μεταφοράς των γραμμών 
παραγωγής των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων («ΕΑΣ») στο Λαύριο και το κλείσιμο του 
εργοστασίου των «ΕΑΣ» στον Υμηττό. Το ζήτημα δεν είναι η όποια μετεγκατάσταση, αλλά η 
διασφάλιση της βιωσιμότητας των «ΕΑΣ», η παραγωγική τους ανάπτυξη και η διαφύλαξη των 
εργασιακών δικαιωμάτων του προσωπικού. Ταυτόχρονα, την τελευταία δεκαπενταετία, 
καταγράφεται μια μείωση του προσωπικού των «ΕΑΣ», που ξεπερνά το 80% (συνταξιοδοτήσεις 
και κινητικότητα, δίχως νέες προσλήψεις), πράγμα που επιφέρει σοβαρές επιπτώσεις στην 
διατήρηση και εξέλιξη της τεχνογνωσίας εντός του ανωτέρω χώρου. Δεδομένου ότι, η Διοίκηση 
των «ΕΑΣ» έχει λάβει απόφαση για προσλήψεις ορισμένου χρόνου, χωρίς τη «μεσολάβηση» 
εργολαβικών εταιρειών, η ενεργοποίηση των σχετικών διαδικασιών πρέπει να είναι άμεση, με 
την διενέργεια σχετικού διαγωνισμού, κατά τα πρότυπα της «ΕΑΒ» και με απαραίτητο στοιχείο 
τη μοριοδότηση της όποιας σχετικής με το αντικείμενο προϋπηρεσίας των υποψηφίων 
εργαζομένων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Εντάσσεται στις προθέσεις σας η μεταφορά γραμμών παραγωγής στο Λαύριο από τις 
εγκαταστάσεις των «ΕΑΣ» Υμηττού, αντί της δημιουργίας νέων στο τελευταίο ή το κλείσιμο του 
σχετικού εργοστασίου, γεγονός το οποίο θα σήμαινε διατάραξη της εφοδιαστικής αλυσίδας 
πολεμικού υλικού των Ενόπλων Δυνάμεων; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε στην ανανέωση των συμβάσεων των εργαζομένων στο συγκρότημα 
Εργοστασίων των «ΕΑΣ» Υμηττού και σε νέες προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού, 
προκειμένου, αφενός, τα «ΕΑΣ» να λαμβάνουν περισσότερες παραγγελίες για να τις εκτελούν 
και να τις διεκπεραιώνουν σε συντομότερο χρονικό διάστημα, και αφετέρου, για να αποκτηθεί 
από τους εκεί εργαζόμενους περισσότερη τεχνογνωσία, ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η 
παραγωγική δραστηριότητα της εν λόγω Εταιρείας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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